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багатими рекреаційними ресурсами (водними, бальнеологічними, лісовими, 

історико-культурними, етнографічними тощо); екологічною чистотою сільської 

місцевості; багатим, різноманітним та відносно вільним сільським житловим 

фондом для прийому туристів; наявністю вільних та висококваліфікованих 

трудових ресурсів для обслуговування туристів; традиційною гостинністю 

господарів та доступною ціною за відпочинок; можливістю надання комплексу 

додаткових послуг (екскурсійних і анімаційних послуг, послуг риболовлі, 

збирання ягід і грибів, катання на конях тощо).  

Проте однією з головних складових відпочинкової пропозиції є умови 

проживання. Умови проживання повинні гарантувати можливість зручного 

нічлігу (облаштування житла, забезпечення його санітарно-гігієнічного 

стандарту, благоустрою села, впорядкування привабливих місць відпочинку на 

сільських територіях регіону)[2]. 

Незважаючи на вагомість наявних передумов розвитку сільського зеленого 

туризму в Закарпатській області (як і в цілому в Україні), варто також звернути 

увагу на проблеми, які обмежують та уповільнюють даний процес: відсутність 

єдиної нормативно-правової бази, яка б здійснювала контроль над даною сферою 

послуг, і відсутність класифікації існуючих баз відпочинку; обмеженість заходів, 

які б заохочували відпочиваючих збільшити тривалість свого перебування в 

сільських садибах; відсутність або обмеженість надання точної інформації 

населенню в інформаційних центрах про господарів агроосель, кон’юнктуру цін, 

основні та додаткові послуги, що пропонуються; незначна кількість тренінгів та 

семінарів для власників садиб, які можуть бути задіяні в сільському туризмі, де 

вони б змогли обмінюватися досвідом і здобувати нові знання; складність, а 

досить часто й небажання власників, проводити категоризацію зелених садиб. 
Література 
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агротуризм, екотуризм і зелений туризм. Туризм сільський зелений (спецвипуск). 2002. №2 

2. Сільський зелений туризм – від роз’єднаних садиб до територіальних кластерів / В. 

Васильєв, О. Гафурова, Ю. Зінько, М. Рутинський, Т. Шпеник, М. Товт. К.: ГО Спілка СЗТ, 

2017. 60 с. 

 

 

УДК:338.486/3(043.2) 

КАМПОВ Н.С., КАСИНЕЦЬ О.В. 
Мукачівський державний університет 

 

ІНФРАСТРУКТУРА ТУРИЗМУ ЯК ОБ’ЄКТ УПРАВЛІННЯ 

 

Інфраструктура – це сукупність галузей та видів діяльності, що 

обслуговують організацію та створюють для неї загальний фундамент, опору. Це 

та частина ділового середовища, яке забезпечує організацію фінансовими, 

трудовими ресурсами, транспортно-логістичним обслуговуванням, 

консультаційними, аудиторськими та іншими послугами.  

Туристична індустрія, по-перше, це сукупність готелів та інших засобів 

розміщення, засобів транспорту, об'єктів розваг, торгівлі та громадського 

харчування, об'єктів пізнавального, ділового та іншого призначення, організацій, 
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які здійснюють турагентську та туроператорську діяльність, організацій, що 

надають екскурсійні послуги та послуги гідів-перекладачів та інші послуги, 

необхідні при організації подорожей (поїздок); по-друге, діяльність туристських 

підприємств, що виробляють та реалізують на туристичному ринку в масовому 

порядку стандартні пакети послуг.  

Виділяють інфраструктуру туризму, інфраструктуру туріндустрії, 

інфраструктуру туристичного ринку, інфраструктуру підприємств у туризмі. В 

даний час існують два методологічні підходи до визначення змісту 

інфраструктури: галузевий та функціональний, що визначають інфраструктуру 

туризму як сукупність (комплекс) взаємопов'язаних структур та туристських 

ресурсів, спрямованих на створення загальних умов реалізації туризму та 

обслуговуючих туристську діяльність галузей. 

Інфраструктура туризму об'єднує підприємства, що виробляють як 

матеріальні, так і нематеріальні продукти та послуги, але основним товаром є 

нематеріальна складова. Існує взаємний вплив інфраструктури та туризму: 

розвиток інфраструктури збільшує туристські потоки, а зростання кількості 

туристів приваблює інвесторів, які вкладають кошти в інфраструктуру [1]. 

Загалом, інфраструктура носить міжгалузевий характер та забезпечує 

інтеграцію галузей виробництва, регіонів та держав. Відповідно до загальної 

схеми інфраструктури (див. рис.1) вона поділяється на виробничу (загального 

призначення та внутрішньовиробничу) та невиробничу (інституційну, соціальну, 

екологічну). 

 
Рис.1. Загальна схема інфраструктури 

Без посилення позитивних тенденцій у сфері послуг не можна 

інтегруватися у світову економічну систему, зайняти гідне місце у світовому 

господарстві. У разі ігнорування проблем в системі управління в сфері туризму, 

вони можуть стати серйозною перешкодою для міжнародної інтеграції та 

світового розвитку туризму. Водночас реалізація будь-яких програм розвитку 

туризму повинна проводитися з урахуванням особливостей кожної конкретної 

території з використанням всього спектра сучасних підходів та методів. 

Інтернаціоналізація бізнесу та промисловості в майбутньому буде підтримувати 

зростання світової торгівлі та туризму, вдосконалення методів управління 

туристичною сферою.  

Основними труднощами управління в туризмі та управління взагалі є той 

факт, що не існує загальновизнаного визначення туризму, і немає єдиної думки 

вчених про склад функцій управління, про склад змінних внутрішнього 

Інфраструктура 

Виробнича Невиробнича 

Загального 

призначення 

Внутрішньо- 

виробнича 

Соціальна Інституційна Екологічна 

Соціально-культурна Соціально-побутова 
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середовища фірми [2]. Деякі визначення у туризмі, що використовуються 

вітчизняними фахівцями, відрізняються чи навіть суперечать міжнародним 

визначенням. Багато міжнародних понять не набули широкого поширення в 

Україні, а саме: туристична рухливість, інтенсивність туризму, туристичний 

оборот, та використовуються лише окремими фахівцями [3].  

Зараз назріла проблема управління у туризмі, гостро відчувається 

необхідність у забезпеченні туристів, насамперед із числа громадян країни, а 

потім й іноземців, доступними, якісними послугами для туризму та рекреації. 

Причина низької туристської рухливості населення – невисокі доходи основної 

частини населення та високі ціни на туристські та логістичні послуги. У таких 

умовах головним завданням туристичного бізнесу стає виробництво та 

реалізація туристичного продукту та послуг, доступних широкому колу 

споживачів із різним рівнем доходу. 

На основі аналізу наукових досліджень можна виокремити такі основні 

принципи управління у туризмі: а) визначення потенціалу об'єкта управління 

(дослідження його структури: основних, оборотних фондів, персоналу, 

технологій, конструкцій, ринку, фінансів, сервісу та обслуговування тощо); б) 

використання механізму управління, що включає суб'єкт, об'єкт, функції 

управління, методи управління, принципи управління, зовнішнє середовище, 

програму управління та управлінський цикл об'єкта управління; в) використання 

економічних методів управління (планування, господарський розрахунок, 

ціноутворення, кредитно-фінансові відносини, заробітна плата, оподаткування, 

ринок); г) моделі управління об'єктом та моделювання різноманітних 

управлінських рішень. 
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Для виховання культурної еліти нашого краю особливо важливим є 

збереження тих пам’яток, які свідчать про важливі етапи формування культурної 

спадщини Закарпаття, України та Європи загалом. Одним із таких сегментів є 

«Живописна школа Закарпаття», фундатором якої був Адальберт Ерделі, який 

народився в Климовиці, навчався в Мукачеві, Маромуреш Сігеті та Будапешті. 

А згодом поєднуючи творчу та педагогічну діяльність працював в осередках 

Мукачева, Мюнхена, Гаржілеса (Франція), Ужгорода.   
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